
Sitzungsprotokoll vom 15.06.2022 des FSR CCB 

 

Die stellv. Vorsitzende HANNAH JANTZEN eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr. 

 

Unentschuldigte Mitglieder: 

 

Entschuldigte Mitglieder: 

MALINA AMBROSI, KIRA WIENEKE, ALENA GIERSE, MERLIN ROTHE, CLAUS KEMKER, LAURIN KANIS, 

ELLA STEINHAUSEN, VIKTORIA VOß 

 

Anwesende Mitglieder: 

RICARDO MIGUEL PINTO FERREIRA, LEON FRÜHAUF, HANNAH JANTZEN, ANTON JUROCHNIK, MICHELE 

KABIRI, LARS KOHLE, JELLE HENDRIK MEIER, ANNIKA NEUMANN, KEVIN NIGGEMEIER, HENNING 

MARKUS STEFAN, RICHARD WIGGERS, NAOMI ZINK, ( HARVEY BOLL) 

 

Anwesende Gäste: 

KONSTANTIN JAHN, FREDERIK NIKOLAUS GÖTZ, JACKY AMANDA SALMEN, MAIK SIEGLITZ, TORBEN 

SIEBERT 

 

TOP 1: Formalia – Die Einleitung 

Das Altprotokoll des letzten Mals wird von LEON vorgelesen und erhält Applaus dafür. Mit 5 

Enthaltungen wird es ohne Änderungen so akzeptiert und toleriert. 

 

TOP 2: Der Rat – Das zweite Kapitel 

Die Vorsitzende Frau JANTZEN und Herr NIGGEMEIER präsentieren den derzeitigen Unmut, den sie 

durch die aktuelle Entwicklung des Engagements im Rat entwickelt haben. Jene Entwicklung sei 

besonders an der Party des TdCs aufgefallen. HANNAH beginnt diesen Abend zu rekapitulieren und 

zeigt die Schwachstellen der Teamleistung des Rats auf. Sie verheißt sanktionsartige Änderungen in 

den künftigen Sitzungen des Fachschaftsrats. Dazu gehört zunächst die Neo-Prohibition, sodass kein 

Alkohol in Zukunft mehr bei solchen Zusammenkünften erlaubt sein wird. Bei Zwischengesprächen 

wird zukünftig härter durchgegriffen. Nicht-valide Entschuldigungen werden für ein Fehlen bei FSR-

Sitzungen nicht mehr toleriert. Bei zu häufiger Abwesenheit kann in Zukunft konsequent ein 

Misstrauensvotum gestellt werden, der dieses Ratsmitglied aus jenem Rat ausschließen soll. 

Weiterhin wird eine Exceltabelle von der stellv. Vorsitzenden erstellt werden, die monitoren soll, 



welches Ratsmitglied wie viele Aktivitäten für den Rat ausführt, sodass die Arbeitsverteilung 

möglichst gleich verteilt wird. 

Frau JANTZEN verkündet, dass mehrere Misstrauensvota gegen VIKTORIA VOß, KIRA WIENEKE und 

ELLA CHARLOTTE STEINHAUSEN gestellt wurden, welche in einer gesonderten FVV-Sitzung in 

Zukunft diskutiert werden sollen und über das Verbleiben jener Ratsmitglieder final entscheiden soll. 

Rational geprägte Diskussionen entfachen über die angeprangerten Punkte der Vorsitzenden, die 

Klarheit für die Mitglieder erwirken sollen. Eine große Anzahl an 

Fachschaftsratssatzungsänderungsvorschlägen wird besprochen. Über jene Änderungen wird bei der 

nächsten Sitzung beraten und abgestimmt werden.  

Die geplante FVV-Sitzung für die Besprechung der Misstrauensvota und der 

Fachschaftsratssatzungsänderungsvorschläge wird für den 13.07.2022 terminiert. Acht Fürstimmen 

und 4 Gegenstimmen begründen diese Festlegung. 

 

Weiterhin wird die Feedbackrunde für den Tag der Chemie vom Vorsitzenden KEVIN eingeleitet. Der 

Disk Jockey wird von der Allgemeinheit als nicht gut bewertet. MICHELE führt den schnellen und 

guten Aufbau als Lob an sowie den Einkauf als gut an. Die Mehrheit kritisiert den Verkauf über den 

Verlauf des Partyabends, welcher sich asymptotisch der X-Achse angenähert hat. Dazu gehört 

insbesondere FSR-Unbeteiligte hinter den Tresen des Verkaufs zu führen oder kostenlos Bier an 

Freunde von FSR-Kollegen zu verteilen. Der Gast Torben SIEBERT äußert sich positiv über die 

angeheuerte Security für den Abend, die sehr konsequent und umgänglich agiert hat. Für die Zukunft 

wird in den Raum geworfen, dass FSR-Mitglieder gesonderte Bänder erhalten, um für die 

Transparenz zu sorgen. Es wird angesprochen deutlich mehr Kleingeld als Wechselgeld in die Kasse 

zu legen beim Start des nächsten Tags der Chemie. Die Position der Kasse hinter dem Tresen wird 

warm diskutiert. Wertmarken für die Zukunft werden als Pro-Tipp eingeworfen. Die längsten 

Diskussionsanteile nimmt diese Gesprächsgrundlage dann auch ein.  

HANNAH JANTZEN führt eine valide To-Do-Liste für den zukünftigen TdC an und präsentiert jene 

Liste zugleich. Die Zukunft soll von dieser Übersicht profitieren.  

 

TOP 3: Sommerfest – Die Planung 

ANNIKA führt ihre Recherchen bezüglich kommerziell erworbener Banner für den Fachschaftsstand 

an. Da diese zu teuer sind und eine so kurzfristige Beschaffung nicht möglich ist, wird sich mit 10 

Fürstimmen für eine Selbstgestaltung der Banner entschieden. 

Das Orgateam-Treffen für das Sommerfest wird am kommenden Montag, den 20.06.22, von 17-18 

Uhr stattfinden. 



Es wird sich dazu entschieden keine unbezahlte Werbung in Form von selbstgestalteten Plakaten für 

die Arbeitskreise der Fakultät für Chemie und Chemische Biologie zu gestalten. 

 

TOP 4: Sonstiges – Das Ende 

Zurückzuzahlende geldliche Mittel an FSR-Mitglieder im Rahmen werden das nächste Mal 

besprochen. 

FSR-Protokolle sollen in Zukunft vor Beginn einer darauffolgenden Sitzung, zur besseren Kontrolle 

der Orthographie und des Inhalts, an die aktuellen Mitglieder des Rats versendet werden. 

HENNING soll sich für die kommende FVV-Sitzung um stellvertretene, valide Nachfolger für die 

Lehramtsbeauftragten-Position kümmern und diese rekrutieren. 

 

Der Vorsitzende KEVIN NIGGEMEIER schließt die Sitzung um 20:05 Uhr. 

 

___________________________ 

(Leon Frühauf) 

 


